

这三种食物 不能空腹吃

本报讯(记者 刘涛)进入秋季,很多人喜欢空腹大量食用柿子、山楂等当季食物。10月11日,北大医院太原医院消化内科专家提醒,柿子、山楂、黑枣等食物不可空腹食用,也不可贪吃,当心吃出胃结石。

每到吃柿子的季节,医院就会接诊不少胃石症患者,且以老年人居多。其实,胃结石并不是真正的石头。专家介绍,胃结石是指进食某些食物或药物后在胃内聚集形成的特殊凝固物或硬块,既不能被消化,也不能顺利通过幽门部。绝大多数患者有上腹部不适、疼痛、胀满、沉坠感、食欲缺乏、反酸、烧心、吞咽困难、恶心、呕吐等消化系统临床症状,甚至可引起呕血、解黑便等上消化道出血的表现。

胃结石分为四类,包括植物性胃石,主要由于食入各种难以消化的水果、蔬菜、植物纤维等与胃酸作用后凝结成块,它在各种胃结石中最为多见;

动物性胃石,是由于咽下较多的毛发、兽毛或兽毛制品、难消化的牛羊肉等在胃内缠绕或沉积而成,同时可能混有植物纤维等;药物性胃石,是长期服用含钙、铋等无机化学药物或制酸药(如氢氧化铝凝胶、磷酸钙)、中药丸以及X射线造影钡剂等形成;混合性胃石,是针对胃结石的主要成分及其形成因素而言,由多种成分混合而成。

如何预防胃结石?专家提醒,柿子含有大量的鞣酸和果胶,空腹状态下,鞣酸和果胶可在胃酸的作用下沉淀凝结成块留在胃中,形成胃结石,同样,山楂、黑枣也含有鞣酸和果胶,也不可空腹食用;这些食物一次不要吃太多;没有成熟的柿子、山楂、黑枣等食物不要吃,因为未成熟的这些食物中鞣酸含量比成熟的食物要多;柿子、山楂、黑枣不要带皮、核一起吃;这些食物更不可与鱼、虾、螃蟹等高蛋白食物同食;要注意饮食卫生,避免误食含毛发、骨渣的食物,形成动物性结石。



儿童手表太“花哨” 家长挑选应理性

近日,为方便联系,市民程女士准备给孩子选购儿童电话手表。然而,她左挑右选,却无奈放弃。她发现,现在的儿童电话手表越来越“花哨”,从基本的定位、通话功能,延伸出双向视频、加好友微聊、玩游戏等功能,价格也水涨船高。对此,有专家提醒,家长在购买此类产品时应理性,功能不宜过多,以免孩子沉迷其中,影响学习。

功能繁多

程女士专门去了趟商场,为女儿挑选儿童电话手表。孩子读小学六年级,说班里很多孩子都佩戴了手表,她也想要。

程女士觉得,这种电话手表最大的特点是可以实时定位,也能与父母通电话。孩子放学自己回家,有特殊情况需紧急联系家人,能派上用场。可是,她看了几款儿童电话手表后,决定不买了。原因是,手表的功能太多,还自带几款游戏。孩子自控力差,

戴着它上课很容易分神。

朱女士也遇到同样问题。儿子上初中,一直吵着要电话手表。她在网上直播间看过介绍后,果断拒绝。因为功能太“丰富”,集社交、娱乐、购物、拍照等为一体,就像“迷你版”手机。她说:“原本是为了方便和孩子联系,可看着那么多花里胡哨的功能,真担心孩子拿来娱乐。”

价格不低

儿童电话手表的功能一代比一代多,售价也水涨船高。记者上网查询发现,不同品牌的的手表,从“基础款”到“旗舰款”“豪华款”,价格在数百元到数千元之间。

记者搜索到一家某品牌儿童电话手表的专营网店,客服介绍,最便宜的一款要599

元,除了定位、通话,甚至可以通过支付宝购物。最贵的要2999元,功能“强大”,支持微聊、支付宝、网易云音乐、酷狗音乐等应用。尤其“好友微聊”,只要两块相同品牌的手表互碰,即可加好友,能像微信一样聊天,还能发朋友圈,好友可以相互点赞或评论。

家长担忧

家住玉门花园小区的刘女士,去年给上初中的儿子买了一款儿童电话手表,很快后悔。“我们工作忙,中午让孩子去小饭桌。有这块手表,他随时能和我联系。”后来发现,孩子没事时总低头摆弄手表。这才知道,他是用手表的自带软件和同学聊天。有几次大半夜不睡觉,还悄悄摆弄手表。“这个学期,孩子上初三,这样下去真担心影响学习。”思来想去,刘女士决定禁止孩子佩

戴儿童电话手表。

赵女士的儿子上初二,上学期老师反馈,孩子上课经常“走神”。老师走近发现,他拿着手表玩“贪吃蛇”游戏,非常投入。一气之下,赵女士没收了孩子的手表。

还有家长介绍,有的“旗舰款”手表自带不少娱乐软件,设置了会员奖励机制、游戏金币礼包等项目,容易诱导孩子充值消费。而且,手表每年出新款,会引起孩子之间的攀比。

正确引导

玉园南社区网格员在走访中,多次听到家长们谈论“儿童电话手表该不该用”的话题。社区请来太原科大心理健康促进中心的心理咨询师史丹凌,引导家长正确选择。史丹凌表示,和过于花哨的文具一样,如果手表功能繁多,容易分散孩子的注意力,影响学习。

“手表功能太丰富,已不再是单纯的接打电话、定位,逐渐变成一种社交或娱乐工具。低龄儿童的自律性较弱,容易过度依赖和沉迷其中。”史丹凌建议,家长应根据实际需求,挑选儿童电话手表,不可盲目追求“功能多”“最新款”。

记者 李涛 通讯员 张娇燕

风雨带寒潮 赏秋须注意

本报讯(记者 侯慧琴)金秋时节,正是外出游玩赏菊好时节。根据太原市气象台预报,本周预计有刮风和降雨天气,提醒市民外出时作好防护。

10月13日夜间到14日白天:多云转晴天,3级南风,8~24℃。

10月14日夜间到15日白天:晴天转多云,4~5级偏北风,6~20℃。

10月15日夜间到16日白天:多云,3级南风,6~21℃。

10月16日夜间到17日白天:多云转阴天,有小雨,4级北风,7~18℃。

10月17日夜间到18日白天:阴天转晴天,4~5级、短时6级或以上西北风,8~18℃。

10月18日夜间到19日白天:晴天转多云,4级偏北风,10~13℃。

装修旺季 这些陷阱巧避开

秋天气候宜人,是房屋装修的好时机。10月11日,市消协提醒消费者,在装修时注意“套餐陷阱”“合同陷阱”,做到提前知晓,巧妙避开。

“你好,我在装修公司缴的定金不给退怎么办?”“装修开了才发现合同里不少细节没标清楚,后悔当初没盯对好。”记者走访市场注意到,“金九银十”装修市场的活跃度再次升级,可是,相关咨询与投诉也随之而来,消费者为此很闹心。

采访中记者了解到,装修是个大工程,涉及环节众多,比如,挑选家装公司、选购装修材料以及核算各项工费等,哪一样都是学问。而作为普通消费者,如果想弄清装修中的门道并非易事,所以,提前了解相关内容显得很有必要。

对装修过程中可能遇到的问题,记者就此采访了市消协工作人员。

首先,留意套餐陷阱。装修公司一般会推出套餐和免费设计来吸引消费者的眼球,惯用“9.9万元拎包入住”等低价营销宣传,面对如此情况,消费者要学会通过详细询问判断其

真实性再作决定。

其次,合同陷阱。这是装修中容易产生纠纷的“重灾区”。比如,大多数消费者选中家装公司后会缴纳定金,之后,装修公司派人上门量房等,当装修预算高于选定套餐,消费者一旦反悔,定金不退。因此,签订合同前务必敲定内容及细节再签字确认。

需要提醒的是,装修合同中的报价一般较笼统,往往只标注材料品牌,却不注明具体型号等;签合同时需“咬文嚼字”,对模棱两可的词语要盯紧,以免暗藏猫腻;对于装修公司工作人员的口头承诺,最好体现在合同的“备注”中,以免日后打嘴仗。

到大型卖场购买材料、厨卫用具以及家具等是装修必不可少的环节,但消费者一定注意要将钱款交至卖场收银台,如果与商户私下交易,一旦发生问题,合法权益难以保障。

记者
李晓琳



扫码看视频